
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 11 FÉVRIER 2021, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 11 MARS 2021 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ARC-EN-CIEL  Éric Manseau  

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE  Sylvie Beaupré (départ : 20 h 49) 

CCSEHDAA Cindy Harvey, subst. 

DE L’AQUARELLE  Caroline Lachapelle, subst. 

DE LA CLE-DES-CHAMPS  Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE   Gabrielle Martin, subst.  

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque Di Tommaso, subst. (départ : 20 h 53) 

 Jean-Claude Bélanger (arrivée : 20 h 57) 

DE L’ENVOLEE  Éric Raymond, subst. (départ : 21 h 24) 

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DES BLES-DORES Maxime Béland (départ : 21 h 5) 

DES ERABLES Johanne Pelletier  

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet 

DES LUCIOLES Christian Cantin, subst. (départ : 21 h 26) 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DES SEMAILLES  Véronique Dumont (départ : 19 h 57) 

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand (départ : 20 h 48) 

DU MAI  Fleur Ongyet 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger, subst. 

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel (départ : 21 h 40) 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau 

NOUVELLE ECOLE DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

PLATEAU-ST-LOUIS Judith Beaumier-Primeau, subst. 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec  

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets  

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

 
 

 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée  
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SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin (arrivée : 20 h 28) 

SAUVE Sonia Garrigos (départ : 20 h 50) 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Julie Pergallino 

TERRE DES JEUNES Joey Champagne (départ : 21 h 26) 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

M
me

 Edna Myrthil, substitut de l’école des Blés-Dorés  

M
me

 Rachel Tousignant, substitut de l’école Emmanuel-Chénard 

M
me

 Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M
me

 Rachel Cavanagh, substitut de la nouvelle école du Domaine Vert-Nord 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent  

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

ALPHA Pascale Poirier / Ève-Marie Lefort 

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément / Mélanie Poupart 

CURE-PAQUIN Mélissa Caron 

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon / Mélissa Vigneault 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon / Sophie Leblanc 

DES MESANGES Dominique Lacasse / François Fréchette 

DU RUISSELET Reno Ouellet / Karine Bisson 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch 

LE RUCHER Dominique Robitaille / Marie-Claude Vanier 

ROSE-DES-VENTS Liza Dumoulin / Julie Paquin 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins / Denis LUSSIER 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer, abs. annoncée / Roxane Chouinard 

SECONDAIRE RIVE-NORD Éric Douville / Brigitte Dubois 

VILLAGE-DES-JEUNES Véronique Sirois / Stéphanie Bélisle 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Michel Levert. Cinquante-quatre membres-

votants sont présents, ainsi que 4 substituts additionnels. Les participants confirment leur présence 

dans le formulaire électronique à cet effet. 
 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
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Aucune intervention 
 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

CP–210211 –1895  Il est proposé par M. Francis Le Quellec et appuyé par M. Marc Guénette 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il y 

a lieu et en laissant le point « Varia » ouvert : 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 14 janvier 2021  

5. Mot de la présidence 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. État de situation : 

7.1  COVID dans nos écoles 

7.2 École à distance et école virtuelle 

8. Formation d’un comité ad hoc pour la collecte d’information sur les OOPC 

8.1 Mandat à l’exécutif  

9. Rapports : 

9.1  Correspondance 

9.2  Les bons coups de nos écoles 

9.3  CCSEHDAA 

10. Présentation de la FCPQ 

11. Rapports (suite) 

11.1  Conseil d’administration du CSS  

11.2  Comité consultatif du transport (CCT) 

11.3  FCPQ 

11.4  Persévérons ensemble 

11.5  Regroupement des comités de parents Laval — Laurentides — Lanaudière (RCP-3L) 

11.6  Trésorerie  

12. Varia 

13. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 
 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 14 JANVIER 2021  

 

CP–210211 –1896   Il est proposé par M
me

 Mélanie Ducharme et appuyé par M
me

 Josée 

Dumoulin, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 14 janvier 2021 tel que déposé. 

Adopté à l’unanimité 
 

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

 

M. Michel Levert, président, remercie les participants de leur présence et souligne que nous en sommes 

à une année entière de séances virtuelles dues à la pandémie. 
 

Il annonce avoir eu une entrevue à RDI, ce 11 février, pour rapporter l’avis des parents sur le tutorat et 

la pondération des bulletins. 
 

Le 2 février dernier, en compagnie de Christian Slachetka, vice-président, une rencontre a eu lieu 

avec la directrice générale du CSS, M
me

 Nathalie Joannette, et M
me

 Nathalie Denneny, directrice 

générale adjointe. De bons échanges ont eu lieu et les demandes du CP verront une suite prochaine. 
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Il faut tenir bon jusqu’à la ligne d’arrivée et continuer à motiver nos jeunes, car la persévérance est 

très importante ! 
 

 

6.   QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE 

 

M
me

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, répond aux questions soumises à la Direction 

générale. Chacun a reçu copie de la liste de ces questions. Le fichier des réponses sera envoyé à tous 

aussitôt reçu au secrétariat du comité. 

 
Départ de Véronique Dumont à 19 h 57, pendant le point de la Direction générale (53 votants) 

 

Départ de M
me

 Nathalie Denneny à 20 h 4 
 

 

7.   ÉTAT DE SITUATION : 
 

7.1 COVID DANS NOS ÉCOLES 

 

M. Levert fait la mise au point des informations qui nous sont transmises. 
 

Concernant la ventilation dans les écoles, la direction générale attend les consignes du 

ministère autres que l’ouverture des fenêtres pour l’aération des classes. 

 
7.2 ÉCOLE À DISTANCE ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

Une demande a été formulée à la direction générale pour établir un mécanisme de contrôle.  

À suivre. 
 

 

8. FORMATION D’UN COMITÉ AD HOC POUR LA COLLECTE D’INFORMATION SUR 

LES OOPC 

 

Les documents relatifs à la collecte d’information sur les orientations, objectifs, principes et critères 

de répartition des allocations (OOPC) ont été envoyés à tous. 
 

Selon les modifications apportées à la LIP par la loi 1, c’est le CCSEHDAA qui est consulté 

officiellement sur les OOPC, mais la loi permet que le comité de parents puisse donner son avis. 
 

Le comité sera formé de : Christian Slachetka, Lessead Jaziri, Michel Levert et Sylvie Beaupré. 

 
8.1 MANDAT À L’EXÉCUTIF 

 

CP–210211 –1897  Il est proposé par M. Christian Slachetka et appuyé par M. Lessead Jaziri, 

QUE le comité de parents donne le mandat à son comité exécutif de rendre la réponse du comité 

de parents à la collecte d’information sur les OOPC après recommandation du comité ad hoc ;  

QUE le comité de parents fasse parvenir sa réponse à la direction du service des ressources 

financières du CSSMI. 

Adopté à l’unanimité 
 

 

9. RAPPORTS : 
 

9.1 CORRESPONDANCE 
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La liste de la correspondance reçue entre le 14 janvier et le 11 février 2021 fut envoyée à tous 

par courriel.  

 
9.2 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École secondaire Lucille-Teasdale, par Julie Pergallino : 

Dans la première semaine de février, l’école a offert aux parents une conférence de la D
re 

Nadia Gagnier, psychologue renommée : « Comment gérer le stress et la motivation scolaire 

en période d’incertitude ». De nombreux parents ont suivi le webinaire et cela a permis de 

développer un sentiment d’appartenance à l’école. Le document PowerPoint sera envoyé à 

tous lorsque possible. 

 

 École secondaire des Patriotes, par Corinne Payne : 

Les représentants des élèves au CÉ ont partagé une liste d’activités à tenir malgré la 

pandémie et la présence à l’école des élèves de 3
e
 à 5

e
 secondaire un jour sur deux. 

 

 École Jeunes du Monde, par Lessead Jaziri : 

Les élèves peuvent se mériter des billets Youppi (bonnes actions ou bons mots) par classe 

pour obtenir une activité privilège. Le directeur de l’école a donc été enseigner dans une 

classe dans le cadre de cette activité. 

  

 École secondaire Liberté-Jeunesse, par Annie Fournier : 

- Les élèves ont pu entendre Laurent Duvernay-Tardif qui les a entretenus de son 

parcours et de la persévérance qu’il a déployée pour y arriver. 

- Le carnaval d’hiver a eu lieu sur l’heure du dîner. 

- Une fois par semaine, un atelier spécial est offert pour occuper les jeunes sur l’heure du 

dîner. 

 

 École de l’Aquarelle, par Caroline Lachapelle : 

L’enseignant de musique a pu obtenir la présence d’Andréanne A. Mallette, auteure-

compositeure-interprète québécoise, pour un webinaire très apprécié des élèves. 

 
Arrivée de Marie-Hélène Morin à 20 h 28 (54 votants) 

 
9.3 CCSEHDAA 

 

M
me

 Cindy Harvey rapporte qu’à la réunion du CCSEHDAA du 18 janvier : 

- Présentation sur les OOPC par M
mes

 Chantal Major, directrice, et Isabelle Bernier, 

directrice adjointe du service des ressources financières. 

- Présentation des services offerts aux élèves HDAA en temps de pandémie. 

- Explication sur la suspension du programme Répit-Transit. La pandémie a engendré des 

réaménagements dans les services aux élèves. Le service n’est donc pas aboli ; les 

effectifs sont redéployés. Les psychoéducateurs de Répit-Transit ont rejoint le répit-

conseil pour continuer à soutenir les milieux. Le service sera réévalué annuellement. 

- Critères d’ouverture des classes spécialisées en cas de fermetures d’écoles. 

- La semaine de la différence est en cours, du 8 au 12 février 2021. Le dossier complet 

avec de nombreux liens a été déposé à la page web du CCSEHDAA, ainsi que sur les 

pages web des écoles. 

- Retour sur le Forum des PEHDAA, organisé par la FCPQ le 5 décembre dernier. 
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- Santé mentale : chaque lundi, le réseau communautaire et scolaire se réunit avec le 

CISSS.  

- Prochaine réunion : lundi 15 février 2021. 

 

 

10. PRÉSENTATION DE LA FCPQ 

 

Par M
me

 Marie-Hélène Talon, des services-conseils de la FCPQ, et Annie Goudreau, membre 

du comité exécutif. 
 

M
me

 Annie Goudreau présente le document « Tournée des comités de parents » (mission, 

valeurs, structure et actions de la FCPQ). Vidéo de Kevin Roy, président, ainsi que celle du 

secrétaire général et avocat, Jean-François Rioux, qui est responsable des affaires juridiques, 

dont tout ce qui a trait à la Loi sur l’instruction publique. Le document PPT sera diffusé 

prochainement. 
 

M
me

 Marie-Hélène Talon explique la planification stratégique et présente les vidéos de l’équipe 

des communications. Elle présente aussi Corinne Payne, directrice générale, et explique son 

travail. Elle énonce les avancées (réalisations) de la FCPQ, dont le portail Parents.Quebec qui a 

été monté en collaboration avec EPCA (English Parents Committee Association) et le ministère 

de l’Éducation.  
 

Elles annoncent que le congrès annuel aura lieu les 25, 26 et 27 mai 2021 et sera virtuel. 
 

Un questionnaire sera envoyé aux parents pour aider à la planification stratégique de la 

Fédération. 
 

Départ de Véronique Bertrand à 20 h 48, pendant la présentation FCPQ (53 votants) 

Départ de Sylvie Beaupré à 20 h 49 (52 votants) 

Départ de Sonia Garrigos à 20 h 50 (51 votants) 

Départ de Maxime Béland à 21 h 5 (50 votants) 

 

M
mes

 Marie-Hélène Talon et Annie Goudreau quittent la séance à 21 h 15 
 

 

11. RAPPORTS (suite) 

 

11.4 CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSS 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, nous annonce qu’il n’y a pas eu de séance du CA ; 

seulement les 3 comités de travail ont tenu une réunion. 
 

M. Christian Slachetka, membres du comité de vérification, rapporte que le comité s’est réuni 

pour établir ses bases de fonctionnement. 
 

M
me

 Bianca Deschatelets, présidente du comité de gouvernance et d’éthique, rapporte que le 

comité a traité de quelques sujets qui seront approuvés ensuite au CA. 

 
11.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me 

Lucie Perreault nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion. 

 
Départ d’Éric Raymond à 21 h 24 (49 votants) 

Départ de Christian Cantin et Joey Champagne à 21 h 26 (47 votants) 
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11.6 FCPQ 

 

Le Conseil général, tenu virtuellement le 6 février dernier, fut intéressant et la journée a passé 

rapidement malgré un horaire chargé. Le CG Express, suivis rapides du CG, fut envoyé aux 

membres du comité de parents aussitôt sa réception.  

 Dr Égide Roy a présenté son Top 5 des pratiques favorisant la réussite des jeunes.  

 Travail en atelier pour identifier des actions que les parents, les CÉ et les CP peuvent 

prendre rapidement pour favoriser la réussite. 

 Les conseils d’établissement ont maintenant l’obligation de consulter les élèves autant au 

secondaire qu’au primaire. Les délégués ont réfléchi aux sujets, objectifs et moyens qui 

peuvent être pris pour mener à bien ces consultations. Un résumé de l’atelier sera 

transmis aux membres du CP pour aider les CÉ. 

 Les CP sont désormais responsables d’élaborer la politique relative aux contributions 

financières pour leur milieu. La FCPQ souhaite élaborer un outil pour faciliter la tâche 

aux comités de parents, en collaboration avec les partenaires du réseau. Après une mise 

en contexte, les délégués ont travaillé en atelier sur les bonnes pratiques, les éléments 

essentiels à prévoir et les éventuelles révisions de cette politique.  

 Rappel des journées de la persévérance scolaire, du 15 au 19 février 2021 : Un moment 

pour eux ! 

 Présentation de Parents.Québec et de l’École ouverte (MEES) 

 

Christian Slachetka fut réélu par le Forum des PEHDAA, tenu simultanément au CG, pour 

représenter les parents des EHDAA au Conseil général. Il explique les travaux du Forum, 

dont une présentation sur la transition au collégial pour les élèves ayant des besoins 

particuliers. 

 
11.7 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Dominique Lacasse est absent. 

 
11.8 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS 

LAVALLAURENTIDESLANAUDIÈRE 

 

La prochaine réunion de l’exécutif aura lieu le 19 février prochain. 

 
11.9 TRÉSORERIE 

 

M. Frédéric Gascon est absent. 

 
Départ de Mélanie Trudel à 21 h 40 (46 votants) 

 
12. VARIA 

 

12.1  RATIO EN CLASSE DM 
 

Suite à une question : 

 au primaire : de 10 à 12 élèves 

 au secondaire : de 12 à 14 élèves 
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12.2 GARDE PARTAGÉE ET PORT DU MASQUE 

 

La DPJ doit-elle être contactée si un parent n’envoie pas son enfant à l’école un lundi sur 

deux, car il n’est pas d’accord avec le port du masque ? 

 

L’école doit déposer une demande en relation avec la fréquentation scolaire obligatoire, 

en référence à la Loi sur l’instruction publique. 
 

 

13.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP–210211 –1898 

 Il est proposé par M
me

 Corinne Payne et appuyé par M
me

 Mélanie Ducharme de lever la séance à 

21 h 49. 

Adopté à l’unanimité 

 

 


